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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Τόσο η παρελθούσα, όσο και η παρούσα δραστηριοποίηση των ελληνικών κατασκευαστικών επιχειρήσεων 

στο διεθνή χώρο, καταδεικνύουν την δυναμική τους θέση σε διεθνές επίπεδο και την δυνατότητα που έχουν 

να οικοδομήσουν μια αξιόλογη αλλά και σταθερή παρουσία. Η δυναμική του ελληνικού κατασκευαστικού 

κλάδου για είσοδο σε νέες αγορές απορρέει από την συσσώρευση τεχνογνωσίας που επιτεύχθηκε τα 

τελευταία χρόνια με την κατασκευή μεγάλων έργων. Αντικείμενο της διπλωματικής εργασίας είναι η εξέταση 

των προοπτικών εισόδου τεχνικών εταιρειών και απασχόλησης μεμονωμένων μηχανικών στην περιοχή της 

Βαλκανικής. Σκοπός της διπλωματικής εργασίας είναι να διερευνήσει και να εντοπίσει τις δυνάμεις και 

αδυναμίες των ελληνικών κατασκευαστικών εταιρειών για διεθνοποίηση, καθώς και να διερευνήσει τις 

ευκαιρίες και απειλές στο κοινωνικοοικονομικό περιβάλλον των χωρών της Ανατολικής και Δυτική Βαλκανική. 

Η μεθοδολογία της παρούσας διπλωματικής εργασίας είναι βιβλιογραφική έρευνα με πηγές κυρίως από τον 

έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο, ηλεκτρονικές ιστοσελίδες, ανακοινώσεις, ελληνική βιβλιογραφία, κτλ. Ο 

κατασκευαστικός κλάδος έχει επηρεαστεί από την κρίση, και ιδιαίτερα ο ελληνικός κατασκευαστικός κλάδος, 

για αυτό έχει στραφεί σε νέες διεθνείς αγορές προκειμένου να εκμεταλλευτούν ευκαιρίες επιχειρηματικής 

ανάπτυξης και κερδοφορίας. Υπάρχουν αρκετές απειλές που συναντώνται στην περιοχή των Βαλκανίων, οι 

οποίες απαιτούν προσεκτική κατανόηση και μελέτη εκ μέρους των ελληνικών επιχειρήσεων. Κάποιες από 

αυτές είναι η δαιδαλώδης γραφειοκρατία, διαφθοράς, οργανωμένου εγκλήματος, καθυστερήσεις 

χρηματοδοτήσεων κτλ. Από την άλλη η  γεωγραφική θέση τους που είναι αρκετά ευνοϊκή , η κοινή θρησκεία 

με τους περισσότερους λαούς της Βαλκανικής και οι μακροχρόνιες συνεργασίες με την Ελλάδα αποτελούν 

σημαντικά πλεονεκτήματα για τη δραστηριοποίηση των ελληνικών κατασκευαστικών επιχειρήσεων στις χώρες 

αυτές. 
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